

Студенти из дијаспоре на пракси у Министарству одбране

# Изазов матице

У сарадњи са Министарством за дијаспору Владе Србије, организација српских студената у иностранству организовала је овог лета пројекат „Упознај Србију“, у оквиру кога студенти из дијаспоре имају прилику да се информишу о начину рада и структури државног сектора у Србији

На пракси су студенти са Оксфорда и универзитета у Бечу, Прагу, Солуну и из градова у Немачкој и Америци. До сада је било пројеката волонтирања у великим приватним корпорацијама у Србији, али ово је први пут да студенти искуства стичу на пракси у државној управи.

Током четири недеље боравка у Србији, 45 младих људи српског порекла распоређено је у 22 државне институције, а Министарство одбране угостило је Софију, Николу и Ивану. Иако рођени Београђани, након живота и школовања у различитим крајевима света, сматрају да их је ова посета учврстила у уверењу да је Србија свакако једна од опција за наставак даљег школовања и професионалне каријере.

– Без обзира на то што је лето време када се одмара од учења и прикупља енергија за следећи семестар, пријавила сам се за учествовање у пројекту и са задовољством искористила прилику да видим како ради државни сектор у Србији – каже Софија Радовић, студент Голдсмит факултета Лондонског универзитета. Она додаје да је у току школовања била практикант у Центру за балканске студије на том факултету, па је сусрет са институцијама у Србији, како каже, допринео да заокружи постојећа знања о Србији и балканском региону.



Никола, Софија и Ивана

## Повратак у Србију

Ивана, Софија и Никола имају заједнички утисак да се у Министарству одбране осећа војничка дисциплина, али да је она у служби долажења до нових сазнања. Студенти из дијаспоре су такође истакли да су пријатно изненађени степеном сарадње цивилног и војног сектора, додајући да сматрају да у овом министарству има места за младе и за њихово усавршавање.

После ове посете кажу да су још сигурнији у жељу да се врате у Србију и да је ово први корак ка том циљу.

По завршетку боравка у Србији, студенти из дијаспоре имају обавезу да напишу извештај у коме ће изнети утиске, коментаре и виђење рада наше државне администрације, али и предлоге како да се унапреди рад извршне власти.

– Посета Министарству одбране је јединствена прилика да се спознају могућности те институције и да се уз упознавање људи коју ту раде систем боље схвати – наглашава Софија, додајући да су утисци о Министарству веома позитивни, јер је очекивала знатно затворенији систем и службену атмосферу.

Она каже да су људи са којима су током волонтирања у сектору одбране били у контакту предусретљиви и отворени за питања и разговор.

Ивана Кољеншић, која већ две деценије живи у Чешкој, на корак је до звања магистра антропологије и генетике човека. С обзиром на то да је ужа сфера њеног интересовања форензна генетика, каже да већ неколико година стажира у Министарству унутрашњих послова Републике Чешке. Ивана истиче да, иако јој Министарство одбране није био први избор на листи институција које је у Србији хтела да види, задовољна је што је у прилици да буде на пракси баш у овом министарству.

– По начину рада и изгледу, институције у Србији не разликују се много од институција у Чешкој – истиче Ивана. Како каже, током обиласка Сектора за политику одбране, Управе за кадрове, Управе за људске ресурсе, Управе за односе са јавношћу и Института за стратегијска истраживања, могли су да стекну увид у конкретне задатке државне управе у Србији.

– Министарство одбране је волонтирање организовало тако да распоред омогућава обилазак најважнијих сектора и тако се стекне увид у разгранату структуру – објашњава Никола Игњатовић, чија су ужа интересовања везана за одбрану од тероризма и државну безбедност. Овај студент завршне године филозофије религије на Весминстер колеџу у Америци каже да се усмерење ка напретку и новим идејама може осетити на сваком кораку.

– Имао сам среће да будем распоређен у Министарство одбране – каже Никола, а његове колегинице једногласно то потврђују. Он наглашава да су их запослени у овом министарству дочекали срдечно, а да су током посета били сведоци високог нивоа професионалности. Никола каже да су информације које су добили актуелне и прецизне. ■

Биљана МИЉИЋ  
Снимио Горан СТАНКОВИЋ

## Хуманитарна акција припадника Копнене војске

У име генерал-потпуковника Љубише Диковића, команданта Копнене војске и припадника КоВ, бригадни генерал Ђокица Петровић, командант Прве бригаде уручио је породици цивилног лица Горана Антонијевића, који је на служби у бачкотополском гарнизону, новчану помоћ у износу од 342.000 динара коју су добровољно прикупили припадници КоВ.

Породица Антонијевић годинама води борбу са Дауновим синдромом, од чега је оболео њихов једанаестогодишњи син Алекса. Иако је Алекса смештен у надлежну здравствену установу, трошкови његовог лечење одавно превазилазе породичне могућности.

Чланове породице дубоко је дирнуо хумани гест припадника КоВ и, како рекоше, то да нису заборављени и препуштени сами себи и судбини, што им даје снаге за даљу борбу са болешћу њиховог сина.

Током ове године припадници КоВ су већ неколико пута, на овај начин, исказали солидарност са својим колегама и тиме на најбољи начин показали хомогеност и високу хуманост свог састава.

Б. М. ПОПАДИЋ

## Обука кадра саобраћајне службе

У батаљону за обуку саобраћајне службе Центра за обуку логистике у Краљеву, недавно је одржана панел дискусија „Обука кадра саобраћајне службе“ коју је организовало Одељење за саобраћај и транспорт, Управе за логистику ГШ ВС.

Учешће у дискусији узели су представници Одсека за транспорт и транспортна средства Управе за општу логистику Сектора за материјалне ресурсе, Војне академије, Управе за обуку и доктрину ГШ ВС, Центра за мировне операције ГШ ВС, команди и јединица КоВ, Команде за обуку, Команде ВиПВО, Управе војне полиције, Центра за обуку логистике и батаљона за обуку саобраћајне службе.

Заједничка оцена свих учесника је да постоји стална потреба за обуком кадра у области саобраћаја и транспорта. Батаљон за обуку саобраћајне службе располаже са школованим и искусним старешинама, провереним капацитетима и добром материјалном базом који задовољава потребе система одбране. ■

Р. П.

